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Aminokwasy Peptydy Biatka

Tripeptyd daje produkty degradacji Edmana: 3-fenylo-5-hydroksymetylo-2-
tiohydantoina, 3-fenylo-5-fenylometylo-2-tiohydantoina i 3-fenylo-5-izopropylo-2-
tiohydantoina. C koncowy aminokwas ulega reakcji ksantoproteinowej, N-koncowy
jest aminokwasem endogennym. Podaj wzor tego tripeptydu za pomocg symboli
tréjliterowych.

Podaj wzory tetrapeptydu His-lle-Cys-Phe i jego produktow w reakcji degradacji
Edmana.

Narysuj wszystkie stereoizomery treoniny. Wystepujaca w przyrodzie treonina swojg
nazwe zawdziecza pokrewienstwu konfiguracyjnym z treoza, na podstawie tej
informacji przedstaw poprawng strukture treoniny.

Uzupeknij zdania wyrazami z nawiasow:

Grupa COOH jest ........ (bardziej, mniej) kwasna niz grupa NHs". W reakcji z zasada
protony sg najpierw odszczepiane od grupy ........ (COOH, NHz"). Nastepnie podczas
dodawania drugiego mola zasady (w przeliczeniu na 1 mol aminokwasu) protony sg
odszczepiane od grupy........... (COOH, NH3"). Grupa........... (COQO', NHy) jest
bardziej zasadowa niz grupa........ (COQO', NH,).

Ponizej podano wartosci pK, dla kwasu glutaminowego. Zapisz rownania reakcji jakie
zachodzg przy zmianie wartosci pH w zakresie 0 — 14,
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Napisz reakcje waliny z:
a. odczynnikiem Sangera
b. ninhydryng
c. bezwodnikiem octowym

Podaj trzyliterowe skroty:

a. wszystkich aminokwasdéw aromatycznych
. 2 wybranych aminokwasow zasadowych
2 wybranych aminokwaséw kwasnych
2 wybranych aminokwaséw obojetnych
2 wybranych aminokwasdw egzogennych
2 wybranych aminokwasdw endogennych
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Narysuj tryptofan wzorem Fischera w takiej konfiguracji w jakiej wystepuje w
przyrodzie.
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9. Mieszanine alaniny (pl = 6) i lizyny (pl = 9,6) poddano elektroforezie w roztworze o
pH 8. Wyjasnij, ktory z jondw obecnych w roztworze wedruje w Kierunku katody, a
ktory w kierunku anody. Uzasadnij odpowiedz.

10. Zdefiniuj pojecia:

a. wigzanie peptydowe
. wigzanie disulfidowe
punkt izoelektryczny
aminokwasy egzogenne
pl
jon obojnaczy
pierwszorzedowa struktura biatka
reakcja ninhydrynowa
reakcja ksantoproteinowa
C-koncowy aminokwas
elektroforeza
a-aminokwas
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11. Podaj najprostszg jednoznaczng nazwe ponizszego zwigzku:

OH

Jezeli masz ochote nazwac ten zwigzek systematycznie to tylko zaznaczony
fragment nosi nazwe podang ponizej:

kwas 2-{2-[2-amino-3-(1H-imidazol-4-ylo)propanamido]-3-hydroksybutanamido}-3-
hydroksypropanowy

12. W syntezie peptyddéw dziata sie jednym aminokwasem na drugi. W jaki sposéb
uzyskuje sie:
a. dobrag wydajnos¢ tych reakcji
b. zaplanowang kolejno$¢ aminokwasow w peptydzie

13. W wyniku hydrolizy pewnego peptydu otrzymano czasteczki His-Cys-Arg, Ala-Gly,
Gly-Val-His, Gly-Val, Arg-Leu-Trp, Cys-Arg-Leu, Val-His-Cys. Podaj strukture tego
peptydu jezeli wiadomo, ze kazdy z aminokwasow wystepuje w nim tylko jeden raz.



